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Nom: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Note : /10

• Soin et présentation de la copie : / 0,5 point

• Orthographe : / 0,5 point

✯Exercice 1 / 3,5 points

Cher Moldu,

On m’a volé ma cape d’invisibilité, j’ai besoin de ton aide pour retrouver le suspect.

Je t’attends à l’intérieur de ta copie, avec les calculs, le nom du coupable et les justifications.

Pose et effectue les opérations et élimine à chaque fois un suspect (en comparant avec les réponses
données dans le tableau ci-dessous). Le dernier suspect non élimité est le coupable.

Opérations : 5 127 + 879 4 382− 2 869 5 257 − 2 583 58× 78 827 × 105

✯Exercice 2 / 2,5 points
Voici 5 animaux fantastiques et la taille de leur enclos.

900 dm2 120 000 cm2 9 dam2 7 hm2 700 000 mm2

Range les animaux dans l’ordre croissant de la taille de leur enclos.
Justifie très soigneusement ta réponse.

✯Exercice 3 / 3 points
Calcule astucieusement en justifiant comme on l’a vu en CLASSE.
A = 25 + 377 + 83 + 75 B = 38 + 178 + 62

C = 8× 42 × 125 D = 2× 73× 50 E = 40× 152× 25
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Correction du DM 3

✯Exercice 1 / 3,5 points
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Lucius Malefoy, Rafleur, Bellatrix Lestrange, Peter Pettigrow et Drago Malefoy ne sont pas coupables.
Le coupable est donc Fenrir Greyback.

✯Exercice 2 / 2,5 points
Nifleur : 900 dm2 = 9 m2

Fléreur : 120 000 cm2 = 12 m2

Hippogriffe : 9 dam2 = 900 m2

Licorne : 7 hm2 = 70 000 m2

Boursouflet : 700 000 mm2 = 0, 7 m2

0, 7 m2 < 9 m2 < 12 m2 < 900 m2 < 70 000 m2

On obtient donc dans l’ordre croissant de la taille de l’enclos :
Boursouflet < Nifleur < Fléreur < Hippogriffe < Licorne

Les unités sont des unités d’aires, 1 cm2 = 100 mm2 . . .

✯Exercice 3 / 3 points
A = 25 + 377 + 83 + 75 B = 38 + 178 + 62
A = (25 + 75) + (377 + 83) B = (38 + 62) + 178
A = 100 + 460 B = 100 + 178
A = 560 B = 278

C = 8× 42× 125 D = 2× 73 × 50 E = 40× 152 × 25
C = (8× 125) × 42 D = (2× 50)× 73 E = (40 × 25)× 152
C = 1 000 × 42 D = 100× 73 E = 1 000 × 152
C = 42 000 D = 7 300 E = 152 000


